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Prefaţă

Încă de la sfârşitul secolului al XIX-lea, blue-jean-
şii au devenit o piesă de îmbrăcăminte clasică 
(e adevărat, la început ca şi haină de lucru...), care 
au pătruns în lumea modei prin mai multe „revo-
luţii albastre“. Pantalonii de blugi reprezintă 
poate singurul articolul vestimentar care, fără 
excepţie, se regăseşte în dulapul fiecăruia. Totuşi, 
cu timpul, moda se diversifică. Pe de o parte se 
schimbă croiala (jeanşi largi, drepţi, strâmţi) sau 
culorile, materialul textil, dar ne mai schimbăm 
şi noi (creştem în înălţime, scădem sau creştem 
în greutate), astfel, cu părere de rău, suntem 
nevoiţi să ne despărţim de blugii noştri favoriţi. 
În această carte nu ne vom ocupa de salvarea 
jeanşilor ca articol de îmbrăcăminte sau cu mo-
dificarea lor, ci vă dăm o mână de ajutor pentru 

refolosirea lor. Prin realizarea ideilor din carte, 
jeanşii noştri preferaţi de care nu ne mai putem 
bucura ca şi articol vestimentar, vor rămâne în 
viaţa noastră de zi cu zi. 
Vom prezenta o serie de accesorii care se pot 
confecţiona din jeanşi, dezvăluind câteva tehnici 
de bază care vor necesita cât mai puţine şi mai 
simple instrumente de lucru. După învăţarea 
tehnicilor de bază, acestea se pot dezvolta mai 
departe, cartea oferind multe idei şi propuneri şi 
în acest sens. 
Prin urmare, daţi frâu liber creativităţii dvs. şi 
faceţi experimente cu jeanşii vechi, pentru a-i 
transforma în accesorii noi de care să vă bucuraţi 
zi de zi! 

Autoarea
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 Fâşii de cusături duble din jeanşi 
de nuanţe diferite 

 Fetru albastru 
 Cariocă sau marker 
 Şnur albastru de piele, lungime 1 m

(se găsesc şi la pachet cu 10 buc.)
 Foarfecă mare şi mică 
 Pistol de lipit şi batoane de silicon

1 Se decupează cusăturile duble  din jeanşii 
vechi. Acestea se găsesc de-a lungul părţii 
interioare a cracilor, în partea dorsală şi pe 
ambele şolduri. Se taie fâşiile de-a lungul 
marginilor laterale ale cusăturii, având grijă să 
nu se lezeze porţiunea dintre ele.  (fig. 1). 
Capetele fâşiei se taie drept cu ajutorul 
foarfecei mici să nu rămână franjuri, în mod 
special capătul care va rămâne vizibil după 
rulare. 

2 Se desenează pe o bucată de hârtie macheta 
colierului (vezi desenul alăturat). Se aleg fâşiile 
de cusături duble pentru fiecare mărime de 
rondelă desenată şi se taie la lungimile 
potrivite.
3 Se începe rularea strânsă a fâşiilor, după 
prima răsucire se fixează segmentul cu pisto-
lul de lipit, apoi se continuă în acelaşi fel, apli-
când lipici pe fiecare segment rulat până la 
atingerea mărimii dorite (fig. 2). Se taie capă-
tul fâşiei dintr-o mişcare (pentru a împiedica 
franjurarea) şi se lipeşte de rondela rulată. 
4 Se spiralează cu aceeaşi tehnică şi restul 
rondelelor şi se lipesc unele de altele aşa cum 
apare pe machetă. Atenţie, se va aplica lipici 
doar pe partea de dedesubt a rondelelor, 
pentru a nu fi vizibil şi în partea superioară. În 
acest mod s-a obţinut forma finală a colierului, 
dar acesta este încă fragil şi se poate desface. 
5 Se aşază colierul pe bucata de fetru şi i se 
desenează conturul cu markerul, apoi se 
decupează (fig. 3). 
6 Capetele şnurului de piele pliat în două 
jumătăţi se lipesc pe partea din spate a 
rondelelor aflate la extremităţile colierului 
(fig. 4). Se aşază modelul pe fetrul decupat cu 
exactitate şi se lipeşte în mai multe locuri de 
acesta. Porţiunile de fetru neacoperite se taie 
cu foarfeca mică. 

Colier din rondele
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Pe lângă necesarul de materiale ale 
modelului anterior, veţi mai avea nevoie 
de: 
 Fire de tricou, cu model colorat 

(se găseşte în mercerii) 
 Bucată de material din jeans 
 Mărgele, ţinte, nasturi din cupru 

1 Pe lângă rondele din fâşii de cusături duble de 
jeanşi se spiralează şi rondele din fire de tricou. 
Rondelele obţinute se pot combina după plac. 
2 Din craca unor blugi de culoare asortată cu 
cea a rondelelor se decupează un cerc cu diame-

Tehnicile de lucru folosite la modelele anteri-
oare pot fi diversificate, adăugând colierului 
rondele mici care se obţin prin spiralarea am-
belor capete ale cusăturii duble în sensuri 
opuse. Capetele fâşiei nu se spiralează de tot, 
se lasă o porţiune care să permită lipirea de 
rondela vecină (fig. 1). 

Colier din fire de tricou cu trandafir
 (imagine la pag. 5.)

Coliere cu ţinte şi nasturi

trul de circa 6-8 cm. Începând dintr-un punct al 
marginii, se decupează materialul în spirală, cu 
lăţimea fâşiei de circa 1,5 cm. În mijloc se lasă un 
cerc mic (fig. 1).
3 Se spiralează nu foarte strâns  fâşia în formă 
de cochilie, începând din capătul exterior. Când 
se ajunge la partea din mijloc, se aplică pe 
aceasta o picătură de adeziv, după care se apasă 
peste ea partea de jos a trandafirului format 
între degetele noastre (fig. 2). 
4 Acest trandafir ar putea fi medalionul colieru-
lui, în locul unei rondele obişnuite (fig. 3). 

1

1

2

2

3

În locul rondelelor se pot folosi şi flori formate 
din 3-4 cercuri cu diametre diferite lipite 
unele peste altele (vezi fotografia alăturată). 
În mijlocul florilor se pot lipi ţinte, nasturi, 
mărgele etc. (fig. 2). În final, după lipirea şnu-
rurilor de piele, colierul se lipeşte pe bucata 
decupată de fetru. 
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Pentru cercei
 Bază de cercei cu agăţătoare, cerc 

sau formă de picătură din lemn 
natur (se găsesc în magazine hobby) 

 Vopsea acrilică într-o culoare asor-
tată jeanşilor 

 Pensulă
 Pistol de lipit, batoane de silicon
 Mărgele, ţinte, nasturi (ca la mode-

lul anterior)

Pentru inele şi broşe 
 Bază de metal pentru inele, cu 

 cir cum ferinţa ajustabilă, plăcuţa cu 
∅ circa 2 cm  (se găsesc în 
 magazine hobby)

 Pistol de lipit, batoane de silicon
 Foarfecă
 Mărgele, ţinte, nasturi 
 Ac pentru broşe sau ac de siguranţă 

Cercei
1 Se aplică vopsea pe ambele părţi ale formei 
de lemn şi se lasă la uscat (fig. 1). 

Cercei, inele, broşe

1
3

2 4

2 Se spiralează câte o rondelă pentru cerceii 
rotunzi şi câte două rondele, una mare şi una 
mai mică pentru cei cu baza în formă de pică-
tură.  Se lipesc rondelele pe bazele de lemn 
(fig. 2). Cerceii obţinuţi se decorează în conti-
nuare după plac. 

Inel, broşă

1 Se  spiralează o rondelă pentru inel (vezi pag. 
4). Diametrul rondelei să fie puţin mai mare 
decât cel al bazei inelului, pentru ca marginile 
metalice să nu fie vizibile după lipire. Se aplică 
lipici pe plăcuţa metalică peste care se apasă 
rondela. Se ţine strâns până ce prinde adezivul 
(fig. 3). Atât la cercei cât şi la inel, în loc de 
rondele se pot folosi trandafiri din jeanşi. 
2 La finalul clasei a VIII-a sau a XII-a se pot 
confecţiona broşe pentru diriginte şi elevi cu 
cifra şi litera clasei: pentru băieţi din rondele, 
iar fetelor cu trandafir (fig. 4). 
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